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інноваційна діяльність є головним двигуном науково-технічно-
го прогресу та гарантом прискорення економічного зростання наці-
ональної економіки. задля ефективного провадження інноваційної 
діяльності перш за все необхідно створити сприятливе до науково-
технічних нововведень середовище, дієве правове забезпечення та 
стале фінансування державою науково-дослідних і дослідно-кон-
структорських розробок. особливе місце при цьому повинно приді-
лятися розвитку інноваційної діяльності на галузевому рівні, що має 
підтримуватися відповідними пріоритетними напрямами.

згідно норм ст. 6 закону україни «про інноваційну діяльність» 
від 04.07.2002 р. № 40-IV [1] ключовим засобом (шляхом) реалізації 
державного регулювання інноваційної діяльності є визначення і під-
тримка пріоритетних напрямів інноваційної діяльності.

правові, економічні та організаційні засади формування цілісної 
системи пріоритетних напрямів інноваційної діяльності та їх реалі-
зації в україні визначаються згідно із законом україни «про пріори-
тетні напрями інноваційної діяльності в україні», який диференціює 
пріоритетні напрями інноваційної діяльності на стратегічні та серед-
ньострокові.

вказаним законом регламентовані стратегічні пріоритетні напря-
ми інноваційної діяльності на 2011-2021 роки, серед яких: освоєння 
нових технологій транспортування енергії, впровадження енергое-
фективних, ресурсозберігаючих технологій, освоєння альтернатив-
них джерел енергії; освоєння нових технологій високотехнологічно-
го розвитку транспортної системи, ракетно-космічної галузі, авіа- і 
суднобудування, озброєння та військової техніки; освоєння нових 
технологій виробництва матеріалів, їх оброблення і з’єднання, ство-
рення індустрії наноматеріалів та нанотехнологій; технологічне 
оновлення та розвиток агропромислового комплексу; впровадження 
нових технологій та обладнання для якісного медичного обслугову-
вання, лікування, фармацевтики; широке застосування технологій 
більш чистого виробництва та охорони навколишнього природно-
го середовища; розвиток сучасних інформаційних, комунікаційних 
технологій тощо [2].

метою формування середньострокових пріоритетних напрямів є 
поетапне забезпечення їх реалізації на загальнодержавному, галузе-
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вому та регіональному рівнях. тобто ці напрямі мають відповідну 
класифікацію рівнів на загальнодержавний, галузевий та регіональ-
ний.

Формування середньострокових пріоритетних напрямів загаль-
нодержавного рівня здійснюється центральним органом виконавчої 
влади, що забезпечує формування державної політики у сфері інно-
вацій, за пропозиціями центрального органу виконавчої влади, що 
реалізує державну політику у сфері науково-технічної та інновацій-
ної діяльності, із залученням відповідних вищих наукових установ 
україни. одночасно, формування середньострокових пріоритетних 
напрямів галузевого рівня здійснюється відповідними центральни-
ми органами виконавчої влади на основі стратегічних пріоритетних 
напрямів і середньострокових пріоритетних напрямів загальнодер-
жавного рівня з урахуванням прогнозу розвитку галузей економіки і 
спрямовані на вирішення питань забезпечення інноваційного розви-
тку окремих галузей економіки.

реалізація середньострокових пріоритетних напрямів загально-
державного і галузевого рівнів здійснюється шляхом формування та 
виконання певних державних цільових програм, державного замов-
лення та окремих інноваційних проектів, обсяг фінансування яких 
щорічно визначається відповідними нормативно-правовими актами 
щодо формування державного бюджету україни.

згідно із положеннями методичних рекомендацій щодо розро-
блення середньострокових пріоритетних напрямів інноваційної ді-
яльності галузевого та регіонального рівня, які затверджені наказом 
міністерства освіти і науки україни, міністерства економіки та з 
питань європейської інтеграції україни, міністерства промислової 
політики україни, міністерства фінансів україни, Національної ака-
демії наук україни від 09.07.2003 р. N 442/279/180/298/449 [3], роз-
роблення середньострокових пріоритетних напрямів інноваційної 
діяльності галузевого рівня має здійснюватися на основі проведення 
аналізу стану науково-технічного та технологічного розвитку галузі, 
її інноваційного потенціалу. серед основних принципів розробки га-
лузевих пріоритетних напрямів вказана методика визначає принци-
пи узгодження (насамперед зі стратегічними та середньостроковими 
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пріоритетними напрямами інноваційної діяльності загальнодержав-
ного рівня) та відповідності (конкретним умовам технологічної ре-
структуризації галузевих виробництв та можливостям ресурсного 
забезпечення реалізації пріоритетних напрямів). тобто галузевий 
вимір формування пріоритетних напрямів повинен відображати стан 
науково-технічного, технологічного та інноваційного розвитку від-
повідних галузей.

правові та організаційні засади системи формування та реалі-
зації пріоритетних напрямів також законодавчо визначаються щодо 
розвитку науки та техніки у законі україни «про пріоритетні напря-
ми розвитку науки і техніки» від 11.07.2001 р.  № 2623-III (в редакції 
від 20.02.2021 р.) [4]. згідно із нормами статті 3 вказаного закону, 
пріоритетними напрямами розвитку науки і техніки на період до 
2021 року є: фундаментальні наукові дослідження з найбільш важли-
вих проблем розвитку науково-технічного, соціально-економічного, 
суспільно-політичного, людського потенціалу для забезпечення кон-
курентоспроможності україни у світі та сталого розвитку суспіль-
ства і держави; інформаційні та комунікаційні технології; енергети-
ка та енергоефективність; раціональне природокористування; науки 
про життя, нові технології профілактики та лікування найпоширені-
ших захворювань; нові речовини і матеріали. однак зазначений за-
кон не враховує галузеві аспекти та не має узгодженості з нормами 
закону україни «про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в 
україні».

закон україни «про державне прогнозування та розро-
блення програм економічного і соціального розвитку україни» 
від 23.03.2000 р. № 1602-III (в редакції від 02.12.2012 р.) [5], який 
є правовою основою формування та реалізації пріоритетних напря-
мів розвитку науки і техніки, встановлює, що система прогнозних і 
програмних документів економічного і соціального розвитку скла-
дається з: прогнозів економічного і соціального розвитку україни на 
середньо- та короткостроковий періоди; прогнозів розвитку окремих 
галузей економіки на середньостроковий період; загальнодержав-
них програм економічного, соціального розвитку, інших державних 
цільових програм; прогнозів економічного і соціального розвитку 
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автономної республіки крим, областей, районів та міст на серед-
ньостроковий період; програм економічного і соціального розвитку 
автономної республіки крим, областей, районів та міст на коротко-
строковий період. відповідно до норм розділу ст. 12 вказаного за-
кону на галузевому рівні розробляються прогнози розвитку галузей 
економіки на середньостроковий період. 

згідно переліку галузей економіки, щодо яких розробляється 
прогноз на п’ять років, затвердженому постановою кабінету мі-
ністрів україни від 26 квітня 2003 р. № 621 (в редакції постано-
ви кабінету міністрів україни від 17 квітня 2019 р. № 335) [6], 
до таких галузей відносяться: паливно-енергетичний комплекс; 
агропромисловий комплекс; лісопромисловий комплекс; гірни-
чо-металургійний комплекс; хімічна промисловість; виробництво 
машин та устатковання; виробництво електричного та електронно-
го устатковання; виробництво транспортного устатковання; легка 
промисловість; медична та мікробіологічна промисловість; тран-
спорт і шляхи сполучення, поштовий зв’язок; зв’язок (крім прав 
та обов’язків, пов’язаних з реалізацією функцій у сфері надання 
послуг поштового зв’язку загального користування); туризм; охо-
рона здоров’я; освіта; наука та інновації; інформатизація. також в 
переліку вказаний відповідальний виконавець (відповідний цен-
тральний орган виконавчої влади). тобто, відносно кожної вказаної 
галузі законодавчо встановлена необхідність розробки відповідно-
го прогнозу розвиту, та, на наш погляд, задля формування такого 
прогнозу доцільно формування загальних критеріїв щодо ефектив-
ності інноваційної діяльності.

таким чином, проведений аналіз вищезазначених норматив-
но-правових актів зумовлює необхідність подальшого вдоскона-
лення системи прогнозних документів з питань інноваційного, со-
ціально-економічного розвитку та вдосконалення законодавчого 
визначення системи формування пріоритетних напрямів.
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